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speranza che la discussione più sarà ampia, e sempre 
meglio dimostrerà che finanziariamente, economica-
mente e politicamente la proposta della compagnia na-
zionale merita di essere di gran lunga preferita alla 
proposta Rothschild. 

RICCIARDI . Domando la parola per una mozione 
d'ordine. 

PRESIDENTE. Permetta, ora domando al deputato 
Catucci se anch'egli aderisca alla dichiarazione fatta 
dal relatore. 

CATUCCI. Sì! si! 
PRESIDENTE. Ora chieggo al deputato Sineo, che ha 

fatto una proposta, se aderisca alla dichiarazione del 
relatore. 

SINEO. Aderisco. 
PRESIDENTE. Il deputato Argentino ha fatto anche 

egli una proposta ; domando se intenda di aderire alla 
dichiarazione del relatore, 

(Non è presente.) 
Non essendo presente il deputato Argentino, perchè 

la Camera abbia cognizione della sua proposta, ne darò 
lettura : 

« La Camera, respingendo la convenzione Rothschild 
e Talabot, impegna il Ministero ad accettare la propo-
sta Bastogi per essere questa discussa dal Parla-
mento. 3> 

Ora vi è una proposta del deputato Michelini in que-
sti termini : 

« La Camera, autorizzando il Ministero a proseguire 
i lavori relativi alla costruzione delle ferrovie meridio-
nali, lo invita a presentare al Parlamento al principio 
della prossima Sessione legislativa il capitolato per la 
loro definitiva concessione. {Mormorio) 

« Approvato tale capitolato e convertito in legge, si 
aprirà l'incanto per la concessione della costruzione e 
l'esercizio delle ferrovie ; si concederà in uno o più lotti 
a quegli intraprenditori che si contenteranno di minore 
sussidio e di minore guarentigia di rendita chilome-
trica. » 

PICA. Domando la parola. 
PISANEL. 1.1. Chiedo di parlare, 
PRESIDENTE. Prima di tutto bisogna che io senta le 

dichiarazioni del deputato Michelini. 
Favorisca il deputato Michelini di manifestare le sue 

intenzioni in seguito alla dichiarazione fatta dal re-
latore. 

Una voce. È appoggiata? 
PRESIDENTE. Prima di domandare se un emenda-

mento è appoggiato, bisogna che sia svolto. 
MICHEIÌINI . Dirò poche parole per isviluppare la 

mia proposta. (Conversazioni e rumori) 
RONCHI. Chiedo di parlare. 
RATTAZZI , presidente del Consiglio. Chiedo di par-

lare per l'ordine della discussione. 
Mi pare cne la dichiarazione fatta dall'onorevole re-

latore non si riferisca che al metodo della discussione, 
invece la proposta del deputato Michelini riguarda il 
merito. 

Se non isbaglio, la proposta del deputato Michelini 
tenderebbe a respingere e la proposta Bastogi e la con-
venzione Rothschild e Talabot. 

Mi pare quindi che la proposta del deputato Miche-
lini avrà la sua sede nella discussione generale. Allora 
si potrà fare il confronto tra l'una e l'altra proposta, 
e nella stessa occasione il deputato Michelini esporrà 
il suo sistema e la Camera giudicherà. 

NICHELINI , Consento a differire lo svolgimento della 
mia proposta, ma non consento a rinunciarvi definiti-
vamente, perchè ho l'intimo convincimento che la Ca-
mera sia da lungo tempo entrata in una via viziosis-
sima, che trovisi in un funesto angiporto, dal quale 
essa deve uscire a qualunque costo, ed io intendo som-
ministrargliene il mezzo. 

PRESIDENTE. Siccome i deputati Pica, Pisanelli e 
Borghi hanno chiesto di parlare sulla proposta del de-
putato Michelini, l'avranno quindi quando questa pro-
posta verrà in discussione. 

Interrogo la Camera se intenda accettare la proposta 
fatta dal relatore della Commissione. 

RICCIARDI . Ho chiesto di parlare per una mozione 
d'ordine. 

PRESIDENTE. Parli. 
RICCIARDI . Io credo che in una cosa almeno siamo 

tutti d'accordo, ed è di far sì che questo progetto di 
legge sia votato il più presto possibile; perchè, se mai 
fuvvi progetto urgente, gli è questo. 

Ora, per semplificare la discussione, io vorrei che la 
si aggirasse unicamente sovra i punti di dissenso fra la 
proposta Rothschild e la proposta Bastogi. Se dovessimo 
esaminare il capitolato Rothschild ed il capitolato Ba-
stogi, si richiederebbero almeno dieci sedute. 

10 prego adunque l'onorevole relatore di fare una 
esposizione sommaria dei punti su cui vi è dissenso, 
affinchè la discussione della Camera sia circoscritta 
sovr'essi. 

PRESIDENTE. Il deputato Bonghi ha facoltà di par-
lare. 

RONCHI. Alle difficoltà esposte dall'onorevole Ric-
ciardi ha già risposto il relatore. 

La discussione che, d'accordo col Ministero, si pro-
pone dalla Commissione è una discussione complessiva 
e generale... 

RICCIARDI . Deve limitarsi sul valore rispettivo di 
queste due convenzioni. 

RONCHI. Perdoni, questa differenza, ciascuno di 
quelli che vogliono parlare sopra questa questione, deve 
averla già studiata. 

11 relatore dirà anch'esso il suo parere sul valore ri-
spettivo di queste due convenzioni, ma non è necessario 
che cominci ora. 

RICCIARDI . Allora faremo una discussione intermi-
nabile. 

BOSCHI. E impossibile che chi non si è fatto un cri-
terio sull'importanza di queste convenzioni se lo possa 
fare sulle poche parole che può dire l'oratore. 

Io credo quindi che si potrebbe fin d'ora procedere a 


